

抢黄灯如同闯红灯 扣6分

市交警部门解读新修订《机动车驾驶证申领和使用规定》

本报讯 (首席记者 潘高峰) 机动车抢黄灯会不会处罚? 红灯被遮挡误闯可否免于处罚? 市公安局交警总队昨天发布详细解读, 对即将于下月实施的新修订《机动车驾驶证申领和使用规定》中不少市民关心的问题作出回答。

信号灯被遮挡可复议

对不少驾驶员尤其是出租车驾驶员来说, 路口抢黄灯是技巧甚至是习惯。新规对此有何规定? 市交警总队有关人士表示, 《道路交通安全法》规定, 黄灯表示警示, 并规定机动车遇路口时应减速通过, 黄灯亮时已经越过停止线的车辆可以继续

通过, 还未越过停止线的车辆应停车。抢黄灯行为属于违反道路交通信号灯通行, 对驾驶人处20元以上200元以下罚款, 记6分。

违反信号灯处罚更加严厉, 万一红灯被遮挡没看见误闯岂不冤枉? 交警部门透露, 按照道路交通安全法律法规规定, 各地公安机关建立健全了行政申诉和救济机制, 机动车驾驶人对道路交通安全违法行为处罚不服, 申请行政复议或者提起行政诉讼。

不避让校车扣6分

在道路上行驶未避让校车, 如何记分? 交警部门表示, 《校车安全管理条例》赋予了校车停靠上下学

生时的特别通行权利。如果社会车辆遇校车停靠上下学生时, 不按规定避让校车的, 将会被处200元罚款, 记6分。

交警部门也强调, 校车运载学生, 应当按照规定的位置放置校车标牌, 便于交通民警监督检查校车是否按照审批的路线行驶。校车未运载学生上道路行驶, 不得使用校车标牌。如果违反规定, 可以处200元罚款, 对驾驶人记2分。

此外, 校车行驶过程中遇交通拥堵, 不得绕行, 对驾驶校车运载学生不按照经审核确定线路行驶的, 可以处200元罚款, 记2分。

不缴罚款记分“转档”

按照规定, 闯两次红灯就会记12分, 有人将此解读为闯两次红灯就要吊销驾驶证, 对此交警部门称: 闯两次红灯达到12分属于累计记分达到满分, 公安交管部门将扣留驾驶证, 驾驶人要参加道路交通安全法规学习。考试合格的, 记予以消除, 发还驾驶证; 考试不合格, 继续参加学习和考试。闯两次红灯就会被吊销驾驶证的说法是不正确的。

此外, 机动车驾驶人在一个记分周期内记分未达到12分, 罚款已经缴纳的, 记予以清除; 罚款未缴纳的, 记转入下一记分周期。

本报讯 (记者 刘珍华) 上海期货交易所昨天召开第二届理事会第二十九次会议, 审议通过了该所2013-2017年战略规划, 定于12月26日对外公布。

上期所明确了其使命: 致力于中国资本市场的改革开放发展, 提供优质产品和服务, 努力建成风险管理和价格发现中心, 服务实体经济和市场参与者。据介绍, 根据规划, 上期所的长期目标是建成规范、高效、透明、综合性、国际化的衍生品交易所; 2013-2017年的目标是: 建设成为亚太时区领先、具有全球重要影响力的商品期货、期权及其他衍生品的交易所。

上期所要建成亚太领先交易所

高速公路管理办法 征询公众意见建议

本报讯 目前, 市政府正在进行《上海市高速公路管理办法(草案)》的制定工作, 现公开征求市民和相关单位的意见, 希望市民和各单位就相关内容提出意见和建议。

《上海市高速公路管理办法(草案)》及背景情况介绍已在“中国上海”门户网站(www.shanghai.gov.cn)、“上海政府法制信息网”(www.shanghai.gov.cn)和“东方网”(www.eastday.com)上公布。市民和各单位可以将书面意见直接寄送上海市人民政府法制办公室城建法规处, 也可以发送电子邮件。征求意见截止日期为2013年1月8日。

邮寄地址: 上海市人民大道200号, 邮编200003, 电子邮件地址: fzbj@shanghai.gov.cn。

新规实施后机动车驾驶人考试有变化

小型车取消桩考改为“倒车入库”

本报讯 (首席记者 潘高峰) 明年起施行的驾照管理新规(简称123号令)对机动车驾驶人考试也有较大调整。记者昨天从交警部门了解到, 小型汽车驾照考试将取消桩考, 改为“倒车入库”, 取消两个桩位之间的移库要求。

据警方透露, 为增强考试的针对性和实用性, 确保更多驾驶人考试合格后能够独立驾车上路, 提高大中型客货车驾驶人应对复杂条件的能力, 123号令对小型汽车、大中型客货车的考试项目主要做出调整。

■ 科目一考试 将原来的考试内容拆分为两部分, 第一部分主要考核道路交通安全法律法规、交通信号、通行规则等知识, 仍作为科目一; 第二部分作为安全文明驾驶考试项目, 在实际道路考试后进行, 考核安全文明驾驶要求、复杂条件下的安全驾驶知识等。

■ 科目二考试 大中型客货车增加模拟高速公路、雨雾天、湿滑路、紧急情况处置等考试项目, 调整后由原来的“训练10项、考试6项”修改为“训练、考试均为16项”; 小型汽车取消桩考移库要求以及通过

连续障碍、单边桥等现实生活中应用性不强的考试项目, 调整后由原来的“训练10项、考试4项”改为“训练和考试均为5项”, 即倒车入库、坡道定点停车与起步、侧方停车、曲线行驶、直角转弯。

■ 科目三考试 增加了加减档位操作、路口左转弯、路口右转弯3个考试项目和安全文明驾驶常识考试。同时, 对于小型汽车抽取不少于20%进行夜间考试, 不进行夜间考试的进行模拟夜间灯光使用考试。对大中型客货车增加山区、隧道、陡坡等复杂道路考试。

读者朋友, 订报单快点交邮局

本报讯 2013年将至, 请持有《新民晚报》集订分送单的市民尽快(12月29日前)填写好相关信息, 交各邮政支局办理订阅手续, 以便于做好投递工作。同时, 还没来得及订2013年《新民晚报》的读者, 请到就近的邮政支局订阅, 邮政投递员也将上门收订, 请予以配合。

凡订2013年全年《新民晚报》的读者, 均可持相关凭证到就近邮局领取上海市著名商标的品牌产品蜂花洗护发系列一套, 并可免费刊登价值300元、不超过39个字的祝福语一次。如有疑问请拨打邮政热线: 11185。(马晓荔)



跨越2013 老凤祥

“圣诞、元旦”感恩祈福欢乐大酬宾

(2012.12.15-2013.1.18)

活动一 婚庆首饰一站式购物 满额即赠浪漫邮轮蜜月游

活动期间, 至本市老凤祥直营银楼当日购买婚庆首饰满足以下条件即赠浪漫邮轮蜜月游、千足金牌、高品质水晶饰品等专属好礼。

- ★当日购买婚庆首饰组合满100000元, 即赠浪漫邮轮蜜月游
- ★当日购买婚庆首饰组合满60000元, 即赠千足金牌壹枚(2克)
- ★当日购买婚庆首饰组合满30000元, 即赠精美水晶首饰壹份

PS: 消费者当日购婚庆组合必须包含至少2件首饰, 且钻饰须占首饰组合60%以上, 方可参加本活动。旅游券价值不超过5000元, 详情请见老凤祥银楼店内海报。

活动二 感恩祈福欢乐大酬宾 银楼购物级数享好礼

活动期间, 至本市老凤祥直营银楼购物满足以下条件, 即可参加“级数享好礼”活动, 获赠相应超值礼品。(金条不参加本活动)

- | | | | |
|-----------------|-------|-----------------|-------|
| 单张发票满1800—3800元 | 新年感恩礼 | 单张发票满5801—9800元 | 迎新祈福礼 |
| 单张发票满3801—5800元 | 跨年欢庆礼 | 单张发票满9801元及以上 | 佳节惊喜礼 |

活动三 翠钻珠宝 满额礼上礼

活动期间, 至本市老凤祥直营银楼购买单件翠、钻、珠、宝满50000元及以上, 即赠千足金牌壹枚(重5克)。(活动1、活动2、活动3不可同时享受, 仅可参加壹次)

活动四 周末购首饰 指定门店现场电脑抽奖赢惊喜

活动期间, 凡逢法定节假日至老凤祥银楼总店(南京东路432号)、旗舰店(福佑路239号)、名品楼(南京东路522号)、淞沪分号(淞沪路111号)、徐汇分号(肇嘉浜路998号)购物满额即可参加抽奖活动。

▲详情请见老凤祥银楼店内海报

更多优惠酬宾信息 请至各门店详询 客户服务电话: 021-63229483